

# Да здравствует 1 мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 52 (195). | 1 мая 1951 г. | Цена 20 к.

## ПРАЗДНИК ВЕСНЫ, ТРУДА И МИРА

ШЛИ мы на днях с друзьями со смены домой, вдруг кто-то говорит:

— А здорово наш поселок вырос, ребята.

Мы остановились, и с пригорка хорошо нам были видны выстроенные недавно каменные здания, новые дома и шахтеров, освещенные ярким весенним солнцем. Вдали голубели терриконы, а на их фоне красиво выделялся наш комбинат, уже украшенный флагами, плакатами в честь наступающего праздника. И так мне стало хорошо и весело на душе от этой родной картины, что захотелось поделиться своей радостью, своими ладами.

Когда я смотрел на наш поселок, мне представился весь Кузбасс, его города и колхозные пашни, заводы и шахты, где тысячи таких же молодых рабочих, как и я, несут предмайскую стахановскую вахту. И радостно было, что наша бригада в апреле почти в два раза перекрыла нормы выработки на горный комбайн и выполнила свои предпраздничные социалистические обязательства.

Вспоминаю день, когда мы по радио услышали весть о том, что план послевоенной сталинской пятилетки выполнен и перевыполнен. Никогда я не видел таких ликующих и светлых лиц у шахтеров, как в этот день. И это потому, что каждый мог сказать: «А ведь в этой великой победе есть доля и моего труда, дорогие друзья».

Мне всего 20 лет, ничего особенного я не совершил, но я могу гордиться тем, что участвовал в борьбе за пятилетку. Шахтерский коллектив помог мне вырасти от простого слесаря до водителя самой замечательной горной машины — комбайна. За два года я подрезал им сто тысяч тонн угля. Старые шахтеры рассказывают, что до революции они добывали уголь вручную и вывозили его из лавы на себе. Страшно подумать — сколько же надо было бы лет трудиться горняку в поте лица, чтобы добить уголь, который я нарубил машиной! Партия, товарищи Сталин сделали наш труд радостным, дали нам в руки замечательную технику. И нам остается одно — использовать эту технику до дна. С каждым месяцем мы наращиваем машинную добычу, чтобы

дать Родине больше угля. Наш уголь движет поезда, дает жизнь фабрикам и заводам, тепло и свет советским людям. И хотя далеко от Кузбасса до Волги и Дона, до Днепра и Аму-Дарьи, где идут великие стройки коммунизма, мы чувствуем себя их участниками.

Да, мы строим коммунизм, построим его и будем жить при коммунизме! Никто и ничто не остановят нас на пути к этой великой цели. Напрасно господа империалисты с помощью гнусной клеветы пытаются обмануть свои народы обвинить Советский Союз в подготовке новой войны. Заглушая звериный вой англо-американских поджигателей войны, звучат над миром пламенные слова первомайских Призывов нашей большевистской партии, которые зовут все народы к братской дружбе и совместной борьбе за мир.

Нам, советским людям, не нужно война. Вот я — рядовой молодой шахтер. Отработав по-стахановски смену, я иду на занятия в комбинат рабочего образования, где изучаю технику. В свободное от учебы и работы время я участвую в постановках клубного драмкружка, провожу репетиции хора, читаю книги. Комсомолец — я думаю не о войне, а о мире и намерен иначе поступить в заочную среднюю школу.

С мыслию о нашей счастливой молодости, о труде и мире выйду я сегодня со своими товарищами на первомайскую демонстрацию — на великий праздник весны, труда и мира!

С сердечным волнением читаю я первомайский призыв большевистской партии, обращенный к нам с вами, товарищи: «Юноши и девушки! Овладевайте наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!».

И мы, молодые труженики Кузбасса, говорим сегодня:

— Пусть партия в нас не сомневается. Нет большего счастья для нашего поколения, чем оправдать ее доверие и быть во всем достойными сыновами и дочерьми своей великой социалистической Родины!

Василий САЛЕЕВ,  
комбайнер шахты  
«Полысаевская-1».



## ПРИКАЗ

### Военного Министра Союза ССР

1 мая 1951 г.

№ 54

г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем народом празднует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Советский народ встречает Первое Мая выдающимися победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны успешно выполнили план послевоенной сталинской пятилетки и уверенно идут к новым победам коммунистического строительства.

Беззаветно преданная своему народу, Коммунистической Партии и Советскому Правительству, наша Армия бдительно охраняет созидательный труд советских людей.

Выполняя задачи, поставленные великим Сталиным перед Советской Армией, войска добились новых успехов в боевой и политической подготовке.

Поздравляю весь личный состав Советской Армии с днем Первого Мая и желаю солдатам,

сержантам, офицерам и генералам дальнейших успехов в совершенствовании воинского мастерства, в укреплении дисциплины и в повышении боевой готовности Армии.

В ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, Первого Мая, произвести салют: в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует наш вождь, учитель и полководец товарищ Сталин!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

## ПРИКАЗ

### Военно-Морского Министра Союза ССР

1 мая 1951 г.

№ 35

г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня Военно-Морской Флот нашей Родины вместе со всем советским народом празднует 1 мая — международный праздник трудящихся. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, встречает первомайский праздник новыми достижениями в развитии народного хозяйства и культуры, в укреплении могущества социалистического государства.

Успешно выполнив послевоенный пятилетний план, советские люди с величайшим энтузиазмом претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма. Советские военные моряки бдительно охраняют морские рубежи нашего отечества и отмечают 1 мая новыми достижениями в боевой и политической подготовке.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Поздравляю Вас с международным праздником трудящихся — Первое Мая! Желаю Вам дальнейших успехов в деле укрепления боевой мощи Военно-Морского Флота Советского Союза!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует геройический советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель — товарищ Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР

Адмирал ЮМАШЕВ.

## Торжественное заседание в Кемерове

30 апреля в помещении областного драматического театра состоялось торжественное заседание, посвященное празднику 1 Мая. Участники заседания с огромным воодушевлением избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты был принят текст приветственного письма товарищу И. В. Сталину.

# Растем всё шире и свободней,

## НАШ МАЙ

Как символ дружбы всех простых людей, Пришел ты в ярком, солнечном наряде, И радость светится у каждого во взгляде, И флаги над трибуналами еще алее, И ярче звезды над лесами строек.. Мы, силы для труда великого утруни, В борьбе за мир уверенно идем За Сталиным — испытанным вождем. И армии нам равной в мире нет — Мы мир несем, мы дарим миру свет.

Антонина ПОЛОЗОВА,  
работница Кемеровского азотно-тугового завода.

## Для строек коммунизма

Грандиозные стройки на Волге и в Туркмении, на Дону, на Днепре и в Крыму — стройки коммунизма — приводят к коммунизму, не только советских людей, но и трудающихся зарубежных стран.

Огромный подъем на нашем заводе вызвало весть о том, что для «Сталинградстроя», «Волгодонстроя» и Куйбышевской ГЭС мы должны изготовить партию бетономешалок. Машинам с маркой Кемеровского завода «Строммашин» из стройбаков коммунизма — это большая честь для коллектива.

Все цехах завода развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение почетного заказа. Когда знаешь, что собранная твоими руками машина будет готовить бетон для плотин и зданий великих строек, работая с особенностями творческим подъемом. Слесарь-сборщик узлов бетономешалки молодой коммунист Александр Сальников вместе со своим напарником Львом Антоновым вместо 4 редукторов собирал по 6—8 редукторов. Соревнуясь друг с другом, молодые слесари-сборщики Горбаченко и Ильиных на сборке вододизелированных баков довели выработку до 200 процентов.

Молодые машиностроители искали новые пути повышения производительности труда, совершенствовали технологии, улучшали конструкцию машины. За короткий срок бюро рационализации и изобретательства завода получило 45 рационализаторских

## На пороге большой жизни

Мы стоим на пороге большой и прекрасной жизни. Сколько замечательных дел предстоит нам, сегодняшним школьникам, завтрающим ученым, врачам, инженерам, агрономам, артистам педагогам.

Скоро мы покинем нашу родную школу, навсегда сохранив воспоминания о тех, кто научил нас ценить науку, уважать труд, воспитал в духе беззаветной преданности Отчизне. И каждый из нас уносится мечтой в будущее.

Кем быть? Этот вопрос волнует каждого десятиклассника. И потому, что все профессии в нашей стране нужны и почетны.

З. АРИСТОВА,  
ученица 10-го класса  
школы № 11  
г. Аянжеро-Судженска.

## Колхозная весна

В эту весну мы впервые вывели свои машины на огромный массив укрупненного колхоза им. Ленина. Сельхозартель имеет пахотной земли около 2500 гектаров. Одних только яровых культур мы будем сеять 1700 гектаров.

С каждым годом на колхозные поля прибывает все больше и больше техники. Механизируются все трумоемкие процессы сельскохозяйственного труда. Уже в этом году в нашем колхозе машинами будет выполнено 90 процентов всех работ.

Сейчас на колхозных полях в полном разгаре полевые работы. Решается судьба будущего урожая.

Перед началом полевых работ наш тракторный отряд взял обязательство выполнить на каждой условный трактором по 800 гектаров мягкой нахты, закончить весенние сева в самые сжатые сроки при соблюдении всех агротехнических правил.

Слов у нас не расходятся с делом. На своем тракторе в последние три дня апреля мы прокульттивировали около 150 гектаров. Молодые трактористы Михаил Алексеев и Валентин Камакин за смену засевают по полторы—две нормы. Успешно трудаются и остальные водители тракторов.

Бетономешалка в условиях высоких темпов строительства каналов и стаций должна жить не дольше. Этому вместе с инженером-конструктором комсомольцем Ефимовым мы вошли в дело — разработали новую конструкцию вододизелированного бака бетономешалки, работа пошла в 3 раза быстрее.

Бетономешалка в условиях высоких темпов строительства каналов и стаций должна жить не дольше. Этому вместе с инженером-конструктором комсомольцем Ефимовым мы вошли в дело — разработали новую конструкцию вододизелированного бака бетономешалки. Это позволило повысить эксплуатационные качества узла и за счет улучшения технологии его изготовления экономить государство около 230 тысяч рублей ежегодно.

Станхановский труд, творческая инициатива коллектива позволяли досрочно выполнить заказ.

Для молодого человека советской страны нет выше чести, чем быть участником великих стalinских строек. Комсомольцы и молодежь нашего завода готовы выполнить новые задачи для великих строек коммунизма.

Н. СУДАНОВ,  
конструктор технотдела  
завода «Строммашин».

Леонид ЗАЙНОВ,  
Анатолий ДАВЫДОВ,  
трактористы.  
Колхоз им. Ленина  
Топкинского района.

Что так неограниченны наши возможности в выборе любой из них, трудно сразу остановиться на чем-то одном. Но свою путь я уже выбрала: твердо решила стать педагогом. Что может быть лучше, чем быть учителем, врачем, инженером, агрономом, артистом, педагогом?

Л. ТРЕФЕЛОВ,  
начальник участка № 4 шахты им. Кирова  
треста «Ленинградский горный институт».

Сколько Сталин ведет наш народ светлое коммунистическое завтра. И если бы ни стала каждым из нас, где бы ни работал, все свои силы и знания мы отдали борьбе за победу коммунизма.

З. АРИСТОВА,  
ученица 10-го класса  
школы № 11  
г. Аянжеро-Судженска.

## Город-сад

«Я знаю, город будет, я знаю, саду цветы... — когда такие люди в стране в советской есть — эти строки Малковского посвящены первым строителям нашего родного города, который носит имя великого вождя.

Поднимаясь утром на леса по-востоку, я вижу его — прекрасный город-сад, созданный большевиками. Мы, молодые строители гордимся тем, что своими руками делаем наш любимый город еще красивее и лучше. Впрочем, выражение «своими руками» не совсем точное. Родина вооружила нас, строителей, могучей техникой. Машины все больше и больше вытесняют ручной труд. Могучие красавцы-краны подают кирпич, раствор и другие материалы, машины пришли на смену кисти маляря и мастерку штукатура и маляря.

С волнистыми прочтами мы обрашаемся к строителям первого майского призыва Центрального Комитета нашей родной большевистской партии. Мы, молодые строители, гордимся тем, что своими руками делаем наш любимый город еще красивее и лучше. Впрочем, выражение «своими руками» не совсем точное. Родина вооружила нас, строителей, могучей техникой. Машины все больше и больше вытесняют ручной труд. Могучие красавцы-краны подают кирпич, раствор и другие материалы, машины пришли на смену кисти маляря и мастерку штукатура и маляря.

В прошлом году меня назначили бригадиром молодежной бригады каменщиков. Изучив опыт лучших каменщиков страны, наш коллектив перевыполнил

## Будем работать еще лучше

...Законченное деревянное здание — сарай, открытые всем ветрами разрухи, слабосильные, лаптевые-перелатанные паровозники — «овечки», на которых и ездить было страшно. Таким было депо станции Тайга в 1918 году, когда сюда пришел работать есаул мой отец. Сейчас это трудно представить себе — такие большие изменения произошли в нашем депо. Теперь это огромные, светлые корпуса цехов, оснащенные передовой техникой, мощные красавцы-паровозы серии «Л» — совершеннейшие машины отечественного паровозостроения в зелени садов улицами.

Все во стороны раскинулись широкие колхозные поля. Пройдет несколько лет, и наши колхозы станут неизвестными. На полях, огородах, животноводческих фермах труд людей заменят машины, электричество. На том месте, где сейчас центральная усадьба, будет встроена красавица колхозный поселок с прямыми, утопающими в зелени садов улицами.

Это не мечта, это план нашей работы. Уже в этом году колхоз получит электрическую энергию, будут построены новые скотные дворы, хозяйственные и административные здания. Высокая техника даст нам возможность строить еще более богатые урожаи, сделает трудолюбия нашего полноценным.

Беспрерывным потоком в колхозные закрома попадут золотая пшеница, больше хлеба получит от нас государство, еще

зажаточное и культурное становление колхозников.

Л. ТРЕФЕЛОВ,  
Анатолий ДАВЫДОВ,  
трактористы.  
Колхоз им. Ленина  
Топкинского района.

Следуя по стопам отца, мы сестрой Валентиной окончили школу ФЗО и пришли работать в колонию демонстрантов с чувством гордости за нашу могучую Родину, благодарности великому Сталину за счастье свободно трудинуться и замечательно жить, когда отец дал нашему народу.

Владимир ШУТОВ,  
слесарь подъемочного цеха  
паровозного депо Тайга.



На снимках: 1. Коллектив комбайновой бригады участка № 4 шахты им. Кирова треста «Ленинградский горный институт» г. Аянжеро-Судженска.

# Идем все дальше и сильней!

## Утро родного края

Ной Кузбасс встречает 1 Мая.

Вот почему сегодня в ярком, праздничном убранстве здания и улицы городов и сел, вот почему так особенно рано сего дня поднимается на звезды новому дню.

Лучи восходящего солнца блестят на покрытых еще снегом вершинах Горной Шории, праздничном убранстве здания и улицы городов и сел, вот почему

так особенно рано сего дня поднимается на звезды новому дню...

Андрей Севостьянович Филиппов открыл окно. Над проснувшимися городом летят чудесная мелодия вальса Чайковского; на ветру колышется алые знамена на металах своей работы молодых аппараторов Кемеровского азотно-тугового завода. Вальс венчает поздравление с первыми солнечными лучами в торжественной утренней тишине, плавнувшей над родным краем величественные звуки Государственного гимна. Праздничный Кузбасс встает на звезды новому дню.

Вместе с первыми солнечными лучами в торжественной утренней тишине плавнувшей над родным краем величественные звуки Государственного гимна. Праздничный Кузбass встает на звезды новому дню...

Да! Заслуженный строитель Андрей Севостьянович Филиппов и другие мастера труда старшего поколения, которые по призыву большевистской партии строили первые дома новых городов, возведенные корпуса заводов, закладывали стволы шахт, могут быть спокойны. Вместе с ними

здесь мозгисты руки держали лопату еще тогда, когда рвались первые котлованы пехонок, засыпали болота, десятки тысяч молодых стахановцев, новаторов промышленности и сельского хозяйства, в совершение овладения новейшей техникой. Ими гордится сегодня

ноги Лии Третьяковой окончен.

Два года Лия без отрыва от производства учились в техникуме. Было нелегко, но никому

такое обучение не нравилось. Тогда она стала работать на заводе, чтобы помочь семье.

Такое обявление появилось

здесь на стенах университета им. Тимирязева. Ирина Севостьяновича, которая

здесь учились, пошла на работу в Кемеровский азотно-туговой завод.

Родина, на которой родился

Андрей Севостьянович, не пренебрегла им. Он был первым, кто

здесь учились, и он же был первым, кто

## Спасибо любимому Сталину

Лия заканчивает второй курс Новосибирского педагогического института. Рима готовится к экзаменам за 7-й класс средней школы. Она мечтает стать инженером.

Я спокойна за будущее своих дочерей. Оно не будет омрачено ужасами новой войны. Порукой тому — могущество нашей Родины, великие силы лагеря мира. Порукой тому — наш родной отец и учитель Иосиф Виссарионович Сталин. Большое ему спасибо за счастье наших детей.

Н. Г. МИЛЯЕВА,  
дежурная мотористка ТЭЦ  
Беловского горного техникума.

«Я готов покинуть город, штат, страну и даже планету для того, чтобы попытаться получить производство. Я было пелест

